

ТРУЖЕНИКАМ ЦЕЛИННЫХ ЗЕМЕЛЬ

Позавчера в печати было опубликовано постановление Совета Министров СССР и ЦК КПСС «Об увеличении производства зерна в 1954—1955 годах за счет освоения целинных и залежных земель». Принятое в развитие решения состоявшегося недавно Пленума ЦК КПСС, это постановление дает конкретную и ясную программу работ по освоению новых земель в восточных и юго-западных районах нашей страны.

Совет Министров СССР и ЦК КПСС обзывали министерства, партийные, советские органы принять меры для создания необходимых бытовых и культурных условий работникам тракторных отрядов и бригад, осваивающих целинны земли.

В новых совхозах намечается строительство различных сооружений, как правило, на центральных усадьбах, а также на производственных участках. В целях повышения материальной заинтересованности колхозов, колхозников, работников МТС и совхозов предусмотрено проширение за выполнение плана освоения новых земель и получение высоких урожаев.

Перед тружениками социалистического земледелия, перед всем советским народом поставлена большой государственной важности задача: за два года освоить целинных и залежных земель не менее чем на 13 миллионов гектаров и получить с этой площади в 1955 году 1.100—1.200 миллионов пудов зерна, в том числе 800—900 миллионов пудов товарного зерна. Уже в текущем году будет расширена площадь посева под зерновыми культурами на 2.3 миллиона гектаров.

Советские люди настойчиво призываются к осуществлению программы, намеченной партией и правительством. В эти дни на восток непрерывным потоком идут эшелоны с новой техникой. Уже выехали и выезжают десятки тысяч молодых патриотов, механиков, специалистов, работников руководящего состава.

В районах освоения новых земель идет деятельная подготовка к весне. Отбираются наиболее плодородные целинны и залежные участки, комплектуются тракторные отряды, завозятся горючие. Пройдет немного времени, и на неизданных стоянках просторах будут подняты первые гектары.

Выполнение грандиозной программы освоения миллионов гектаров новых земель — это подлинно всеспародное дело.

Трудящиеся городов, работники промышленности оказывают труженикам колхозного села всестороннюю помощь. Именно о этом свидетельствуют сообщения, публикующиеся сегодня в нашей газете.

ЭКСПЕДИЦИИ УЧЕНЫХ ЛЕНИНГРАДА

Ученые Ленинграда — агробиологи, селекционеры, ботаники, почвоведы, — отсыпали на критику по адресу сельскохозяйственной науки, проводившейся на Пленуме ЦК КПСС, активно включаются в разработку научных проблем, связанных с освоением целинных и залежных земель.

В Всесоюзном институте растениеводства начаты изучение и отбор зерновых культур для селекции и внедрения их на новые осваиваемые земли. Более пяти тысяч образцов семян твердой и мягкой пшеницы уже отправлены в районы Казахстана, Сибири, Поволжья и Северного Кавказа.

В начале апреля комплексная brigada, организованная Всесоюзной академией сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина, выедет в Казахстан, чтобы оказать помощь местным научным и сельскохозяйственным организациям в подборе земельных участков, в разработке агротехнических приемов возделывания новых земель. В состав brigady вошли и группа учёных института растениеводства.

Ученые Ботанического института имени В. Л. Комарова примут участие в работе большой комплексной экспедиции Академии наук СССР. Эта экспедиция отправляется в восточные районы страны и будет находиться там в течение двух ближайших лет.

Она изучит опыт освоения новых земельных массивов, окажет помощь колхозам и местным земельным органам в работе по повышению плодородия целинных земель.

Ботаники входят также в состав двух научных brigad, созданных Академией наук СССР и отправляющихся на Алтай и в Казахстан. В этих brigadах, кроме ленинградцев, — московские учёные, научные сотрудники Почвенного института имени В. В. Докучаева и Института географии Академии наук СССР. Бrigadы начнут свою работу в ближайшие дни — казахстанская в Алма-Ате и сибирьско-алтайская — в Новосибирске и Барнауле.

ЛЕНИНГРАД. (Наш корр.)

КОМСОМОЛЬСКИЕ ТРАКТОРЫ

Онажды, в дни подготовки к XII съезду ВЛКСМ, в комитете комсомола тракторного завода собралась группа юношей и девушек, решивших ехать на освоение целинных и залежных земель. Валентин Фролов, слесарь чугунолитейного цеха, беседуя с товарищами, мечтательно произнес:

— А хорошо бы на целинных землях работать на своих тракторах.

Эта мысль пришла всем по душе. Поддержал ее и комитет комсомола. Было решено силами заводской молодежи выпустить 26 дизельных тракторов, просить направить их на новые земли Поволжья. В качестве трактористов командировались лучшие комсомольцы-производственники.

Прошло время, и вот из ворот завода, отливая свежей краской, вышли 26 новых машин. На радиаторах были приведены красные металлические флаги, а на кузовах — зеленые парисованные комсомольские знамена и надписи: «Сталинград — целинным землям». Вели мации слесарь Валентин Фролов, слесарь Иван Несторов, токарь Тамара Васильева и другие молодые патриоты. Все они будут работать на машинах, созданных их же руками.

О железнодорожном вокзале отошел поезд с первой партией добровольцев-сталинградцев. К поезду были присцеплены грузовые платформы с 26 тракторами.

СТАЛИНГРАД. (Наш корр.)

ЭТИ ДОМА ДЛЯ ВАС

Пеновские, нефтяные, землеводные, западнодвинские, жарковские домостроители Великолукской области строят и отправляют в районы целинных земель добрые сборные дома.

На берегу одного из обширных верхневолжских озер раскинулись цехи Пеновского завода стандартных домов — одного из передовых предприятий области. Здесь ни на минуту не смолкает морской шум, пилорамы, гуденье строгальных станков, визг фрез. Завод выполняет важный заказ — готовят для восточных районов страны десятки одноэтажных двух-, трех- и шестиэтажных жилых домов.

— В конце прошлого месяца, — рассказывает начальник производственного отдела М. Должик, — мы уже отправили в Катайскую МТС Курганской области первую партию деталей стандартных домов. Сейчас почти полностью завершена отгрузка деталей для 24 домов. Хорошее жилье получают механизаторы. Например, одноквартирные и двухквартирные дома, в которых соответственно три и шесть комнат, будут иметь паровой отопление и многие другие удобства. Завод уже отгрузил дома в Омскую и Акмолинскую области, в районах Караганды. В ближайшие дни на востоке будет еще 29 вагонов с деталями для 16 домов.

Скоро, очень скоро в пустынных степях вырастут пахучие свежие солнышко белые дома. Это для вас, пионеры новых земель, изготовлены из великолукских домостроителей.

ВЕЛИКИЕ ЛУКИ. (Наш корр.)



Из Азербайджана на освоение целинных и залежных земель выехала большая группа молодежи, работавшей на бакинских нефтепромыслах. На снимке: проводы отезжающих комсомольцев на перроне Бакинского вокзала. Фото Ф. Швецова

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛИТЕРАТУРНАЯ ГАЗЕТА

ОРГАН ПРАВЛЕНИЯ СОЮЗА СОВЕТСКИХ ПИСАТЕЛЕЙ СССР

№ 38 (3222)

Вторник, 30 марта 1954 г.

Цена 40 коп.

НА СПОРТИВНЫЕ ТЕМЫ

Накануне летнего сезона

Летний спортивный сезон начнется в этом году рано. Уже 4 апреля будет поднят флаг всесоюзного футбольного чемпионата. Спустя две недели в Сухуми откроются соревнования на первенство Советского Союза по гимнастике. Как уже сообщалось в «Литературной газете», они проводятся не в зале, как обычно, а на открытом воздухе. Вызвано это тем, что впервые состязания на первенстве мира, которые состоятся в июне в Риме, где участвует наша команда, устраиваются на открытых площадках.

Что нового увидим мы наступающим спортивным сезоном? Прежде всего — массовые спартакиады. В Ленинграде, например, предстоит спартакиада трех тысяч учащихся средних школ, ремесленных, суворовских и нахимовских училищ. Юные спортсмены будут соревноваться первенство по легкой атлетике, гимнастике, баскетболу, плаванию, велоспорту, стрельбе, водному поло. Во Львове в конце сезона для участия во всесоюзной спартакиаде собираются сельские физкультурники. Возобновляется крупнейшее спортивное состязание — спартакиада спортсменов добровольческих профсоюзов.

Другая особенность наступающего сезона — все расширяющиеся географии спортивных встреч. До сих пор всесоюзные конные соревнования проводились в Москве. На этот раз они устраиваются в Ростове-на-Дону. Состязания на первенство СССР по подниманию тяжестей намечены в Петрозаводске, по водному поло — Краснодаре, по стрельбе — Львове, по прижимкам в воду — Воронеже. В Домбайской долине, на Кавказе, впервые летом организуют всесоюзные состязания слаломистов. Большой интерес вызывают гонки на автомобилах и мотоциклах близ Ашхабада. Это будут заслуги на побитие рекордов. Местом гонок выбраны так называемые такты, представляющие собой дно высоких озер, на которых можно развивать огромную скорость.

Нынешним летом советские спортсмены примут участие более чем в ста пятидесяти международных встречах. Наиболее крупная из них — первенство Европы по легкой атлетике — разыгрывается в столице Швейцарии Берне.

Матч Ботвинник — Смыслов

Содержательной была пятая партия матча на звание чемпиона мира по шахматам. Она протекала в увлекательной борьбе.

Немалое значение для развития шахматной мысли имеет новый план, предложенный Смысловым для белых в ответ на систему Ботвинника в славянской защите — грозное оружие чемпиона мира. Должна войти в теорию шахматной стратегии и именем Ботвинника, допустившего ослабление своих пешек и даже потерю одной из них, раза созданные мощного форпоста в непрятельском лагере. Таким образом, пятая партия содержала все то, чем привлекают нас шахматы.

Играя черными вторую и четвертую партии, Смыслов неудачно включал в свой дебютный репертуар новые системы. Не так-то просто застатья врасплох Ботвинника! И вот в шестой партии Ботвинник в славянской защите — грозное оружие чемпиона мира. Должна войти в теорию шахматной стратегии и именем Ботвинника, допустившего ослабление своих пешек и даже потерю одной из них, раза созданные мощного форпоста в непрятельском лагере.

Теперь уже Ботвинник пытается новым маневром сохранить перспективу для белых, но ему это удалось. Черные не только уравняли шансы, но даже добились небольшого позиционного преимущества. В последней продолжительной борьбе Ботвиннику придется приложить немало усилий, чтобы пресечь активность черных, после чего ничья стала неизбежной.

Сейчас у Ботвинника — 4½ очка, у Смыслова — 1½. В первых двух встречах чемпиона мира набрал 2 очка, в третьей и четвертой партиях — 1½, а в последних двух партиях — 1 очко.

Мастер Л. АБРАМОВ

С опозданием на два года

Недавно в книжных магазинах Москвы появилась небольшая книжка — «Лыжный спорт в СССР. Справочник за 1951/52 г.». Государственное издательство «Физкультура и спорт». Москва. 1952 г.

Покупатели, а это по большей части спортсмены и любители лыжного спорта, обращаются к продавцам:

— А почему у вас нет справочника за 1952/53 год?

И это недумание вполне понятно. «Лыжный спорт в нашей социалистической стране стал подлинно народным массовым видом спорта», — пишет автор — составитель справочника, мастер спорта, заслуженный мастер спорта А. Немухин. Нам остается добавить, что последние победы советских лыжников на первенстве мира в Швеции еще более повысили интерес к лыжному спорту в нашей стране.

Может быть, справочник за 1951/52 г. залежался на складе и поэтому опоздал в книжные магазины? Ведь издавательство сообщает, что «настоящий ежегодник является продолжением справочника «Лыжный спорт в СССР», выпущенного издательством «Физкультура и спорт» в 1951 году»...

Однако справочник, характеризующий лыжный спорт в дореволюционной России и в советское время по сезону 1950/51 г. включительно, действительно был издан в 1951 г. Но второго ежегодника читатель пришлось ждать более двух лет.

Чем это вызвано? На последней странице справочника можно прочесть, что материал был сделан в набор 26 июня 1952 года, а подписан к печати 20 июня 1952 года. Прошло еще семь месяцев... Лишь после этого спровоцировано добавить, что последние победы советских лыжников на первенстве мира в Швеции еще более повысили интерес к лыжному спорту в нашей стране.

Может быть, спровоцировано запретом на складе и потому опоздал в книжные магазины? Ведь издавательство сообщает, что «настоящий ежегодник является продолжением справочника «Лыжный спорт в СССР», выпущенного издательством «Физкультура и спорт» в 1951 году»...

Однако справочник, характеризующий лыжный спорт в дореволюционной России и в советское время по сезону 1950/51 г. включительно, действительно был издан в 1951 г. Но второго ежегодника читатель пришлось ждать более двух лет.

Издательство просит все замечания по настоящему справочнику направлять по адресу: Москва, М. Гнездниковский пер., 3. Издающий «Литературную газету».

К. ГРОЗИН,
студент Московского государственного университета

От редакции. При проверке письма тов. К. Грозина выяснилось, что и по другим видам спорта — легкой атлетике, плаванию, культивации и т. д. спортивчики выходят с опозданием на полтора-два года. Таким образом, они не дают возможности читателям быть в курсе последних достижений наших спортсменов.

Издательство просит все замечания по настоящему справочнику направлять по адресу: Москва, М. Гнездниковский пер., 3. Издающий «Литературную газету».

Поездка в Египет

Из Москвы в Каир для встречи с египетскими тяжелоатлетами выехала команда советских штангистов. В составе команды — чемпионы мира И. Удович, Н. Саксонов, А. Бородьев, чемпионы олимпийских игр Т. Ломакин. Наша команда штангистов посетят Египет. Они будут выступать в Каире, Александрии и других городах.

Праздник народных талантов

В эти дни на сцене Центрального дома работников искусств в Москве, где размещена штаб Всероссийского смотра сельской художественной самодеятельности, с утра до вечера демонстрировались самобытные народные творчества. Здесь проходили выступления лучших представителей сельской художественной самодеятельности краев, областей и автономных национальных республик Российской Федерации.

Левийский хоровод Ижемского районного дома культуры Коми АССР сменил хоровой коллектив Еланского района, Марийской АССР. Звучали старинные народные песни донских казаков в исполнении казачьего хора, которым руководит Е. Халзяев, хоровод-мотыгрист рыболовецкого колхоза имени Чкалова (Хулуйской области), и современные песни — «Сосенка», «Бородавка», «Лисичка» и «Красавица». Казачий хор звучал в исполнении Р. Федоровой, учительницы хореографии в Бахтайской Иркутской области, следовала ее вступление сельского симфонического оркестра в составе тридцати музыкантов-односельчан села Уруды, Каирского района. Читинской области. Большое разнообразие форм и жанров, яркую самобытность и высокое качество исполнения участников сельской художественной самодеятельности отмечали члены жюри смотра.

Более двух тысяч первых и танцов, исполнителей на национальных инст

